
Ч. 275. Львів, Четвер, дня 6. (19.) грудня 1901. Річник V.

і Передплата ;
І на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
І на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
1 на пів року . 5 зр. (10 кор.)
( ра чверть року 250 зр. (5 кор.)
• на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І* і1-------------- --- -------------- ;

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. НІашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских СЬВЯРГ 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
лл.Дом6ровского(Хорунщини).Еке* 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
ва попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена п о  
15 кр. від стрічки.

І ю  були слова —  тепер потрем ліі.
З нагоди виходу рускої молодїжи з 

львівского університету на чужосторонні 
подав др. Е. Олесницкий цінні замітки про 
потребу основної орґанїзациї всіх Русинів 
задля материяльного пособлюваня рускої 
академічної молодїжи, щоби тим способом 
обезпечити образованє нашого молодого 
поколїня і не допустити до марнованя мо
лодих сил задля недостатку материяльних 
засобів. Справді питане вельми пекуче, на 
часі'. Бньші народи мають грошеви- 
тих меценатів, які богатими стипендийнимн 
фондациями помагають молодим людям 
осягнути образованє, руский же нарід не 
має вельмож, отже тут загальний народ 
ний податок, добровільно складаний, пови
нен подати таку поміч. Руска суспільність 
повинна показати ділом, що уміє подбати 
про своїх дїтий, а тим причинить ся до 
образованя цілого молодого поколїня, яке 
опісля займе всякі становища суспільні в 
нашім краю.

Але таки загальна орґанїзация всіх 
Русинів для материяльного пособлюваня 
нашої академічної молодїжи — се, так 
сказати-б, одна сторона медалю, а тепер 
як-раз пора подумати і про другу, яка те
пер є не менше актуальною з того часу, 
від коли у нас поставлено питане заснова- 
ня україньско-руского університету. Нині 
сим питанєм перенила ся не тільки вся 
україньско-руска суспільність, але й в поль- 
скім таборі і в польскім дневникарстві чу
тно подекуди прихильні тому голоси, хоч 
переважає там неприхильне становище, а 
головним аргументом тих неприхильних го
лосів є докір, начеб в рускій суспільности 
не було потрібних наукових сил для обса
ди унїверситетских катедр.

Отже тепер як-раз пора наспіла для 
рускої суспільности показати перед сьві- 
том, що она не є менше вартна, що посе
ред неї є доволі талантів, які нераз зани 
кали і марнували ся або задля материяль
ного недостатку або задля недостачі від
повідного плину наукової роботи, або та
кож задля недостачі підпори тих чинників, 
які повинні би дбати про відповідне зужит
коване науково підготовлених талантів. До
бре сказав колись Антін Могильницкий за 
латиньским поетом:

Якби хліб наш насущний, лекші днев- 
ні праці,

Неодин з нас був би Вірґіль і Гора- 
ций!

а ті слова можна приложити і до праці 
на науковім полі. Богато у нас пропадає 
талантів, або не має спроможности вироби
ти ся відповідно задля недостатку матери- 
яльної помочи, але чимало пропадає і за
для недостачі наукового проводу, задля 
недостачі відповідного кермованя їх сила
ми, задля недостачі розділу роботи, яка 
може довести до унїверситетского станови
ща. Коли серед наших молодих люднй 
були ДОСІ! такі пориви до осягненя відпо
відного наукового підготовлена, а відтак унї

верситетского становища, то се були рідкі 
одиниці, а не було в тих змаганях обду
маного загального пляну. Тепер, коли нам 
безнастанно тикають в очи, що нема у нас 
наукових сил для унїверситетских катедр, 
що нема у нас кандидатів на доцентів, то 
в першій лінії руска суспільність принево
лена звернути ся до свого молодшого і 
молодого поколїня з словами: доси були 
слова — тепер потреба діл. Мінїстер нро- 

' сьвіти при ріжних нагодах заявив руским 
послам, як і недавній депутациї Русинів, 
що він має материяльні засоби до розпо- 
рядимости і готов давати стипендиї і на
укові підмоги, наколи найдуть ся спосібні 
кандидати на доцентів. Отже тепер повин
но наше молодше і молоде поколїнє пока
зати ділом, що домаганє основаня укра
їньско-руского університету не є високопар- 
ною фразою, а має реальну основу. Є у 
нас між молодими професорами деякі си
ли, котрі могли би в короткім часі всту
пити на унїверситетску видінню, а між ака 
демічною молодїжю найде ся також бога
то материялу до таких с^товищ Однак в 
усім тім змаганю треба орґанїчної роботи. 
Бувало, що до одного предмету забирало 
ся двох-трех кандидатів, а иньїпі лежали 
облогом. Отже тут треба з гори обдумано
го пляну, треба подумати насамперед про 
обсаду найконечнїйших катедр, а відтак 
прийшли би на чергу і иньші. Сю задачу 
орґанїзациї наукового підготовленя доцен 
тів, розділу праці і т. и. повинно приняти 
на себе Наукове Товариство імени Шев
ченка, де повинні би зголошувати сн кан
дидати, оно повинно би глядати потрібних 
сил і в порозуміню з рускими посла
ми дбати про їх наукове підготовлене, 
щоби могли відтак осягнути відповідні ста
новища.

Ол. Барвіньскиії.

Причинки до істориї сецесиї
русько-української молодїжи із львівского 

університету.
(Зібрав Василь Калинин).

(Дальше).
II. В кілька днів пізвїйше приносить иедель 

II року богословія, п. Зелиньский Іван, до кан
целярій теольоГічного деканату індекси з ІІ-го 
року. Лиш п. 3. заговорив по руеько-українськи, 
що приносить індекси, перервав кс. др. Фіялек 
бесіду недлеви і цілий др.ожачи зі злости, каже: 
«Лак? Лак? Лак? № е г о г и т іе т  ро гизки.» П. 3. 
повтаряе ще раз, як попереднього разу, що він 
з руської Гімназиї, що неприємно би було дека- 
нови слухати, як (п. 3.) калічив би по польски 
— так як не згодив би ся п. 3., як би кс. др 
Ф. калічив по русько-українськи. Кс. др. Фіялек 
відвернув ся нервово, ніби за чимсь глядає, а 
за хвильку відвертаєсь: «АЬа, рап рггупіові іп- 
сіекєу, ііе ісЬ іеві?» П. 3. відповідає: «Пятьде- 
сять шість!» Кс. др. Ф.: «Не, ііе? № е го ги т іе т !»  
П. 3. каже знову: «Пятьдесять шість!» Кс. проф. 
др. Комарницкий — присутний сій сцені — пе
ребиває: »Рщссігщйіф; 82е§б!< Кс. др. Ф. запи
сав і став переглядати індекси. Знов накинув 
ся на п. Зелиньского за фотографії, за імена

професорів писані по руски, за родоводи. . . . 
«То хузгузіко ггесг ресіїа рггуріїпохуас рогг^сі- 
ки; )'а іе§о сіаіеі піе гпіоз^» і т. д. казав ке. 
др. Ф. А коли п. 3. зачав представляти, що до 
тепер не вимагано фотографій, що о них носта- 
рає ся, то що хвиля переривав єму кс. др. Ф 
бесіду словами: »№е го ги т іе т !»  — то знов: 
«Мпіе піс піе оЬсЬосІгі, ]ак байтів] Ьуіо; ]а зі$ 
І г г у т а т  рггерізбху і іуїко віеЬіе рііту^».

Відтак мав п. Зелиньский майже що дру
гий день діло до кс. декана Фіялка — і кождо- 
го разу повторяла ся та сама істория. Як лиш 
кс. др. Ф. почув русько українське слово, тра
тив зі злости притомність і попадав в страшну 
злість. — Одного разу трохи охолонув кс. др. Ф 
і каже майже просячим голосом до п. Зелинь
ского: «Ргозг^ рапа, Іаг рап хуіє, іе  ]а ро ги- 
вки піе гоги тіет* ); Л асге^о рап тб \у і ро ги- 
8ки?< Коли на то п. Зел. заявив, що по польски 
говорити не буде, від того часу ще більше ки
дав ся на него кс. др. Ф. і прямо ігнорував єго. 
Дуже часто стояв п. Зел. в канцеляриї теольо- 
ґічного деканату цілі чвертьгодини, а декан на
родно балакав з першим-лїпшим Поляком — 
навіть про приватні справи, щоб лиш п. Зелин- 
ському докучити. Раз пр. розправляв кс. др. Ф. 
цілої пів години з якимсь Поляком »2 Кгбіе- 
8І\уа« >га т^сгеппікбху» і т. п., а педель б. 3. 
ждав. — Поляка-педля все скорше приймав кс. 
др. Ф., хоч сей Поляк разом прийшов з педльом- 
Русином п. Зелинським. — 3  Поляком обходив 
ся кс. др. Ф. як найчемнїйше, а п. Зелинського 
в присутности Поляка ще більше з гори наби
рав за найменшу неточність, а найчастїйше зо
всім неслушно.

(Дальше буде).

Відповідь м і н і с т р а  д р . Г а р т л я
в справі сецесиї руских академиків.

(Після стенографічного протоколу).

Що-до 3. (читає):
«Чи п. мінїстер просьвіти схоче запоряди- 

ти, щоби права рускої мови у львівскім універ
ситеті були шановані унїверситетскими властя
ми, щоби руска мова мала там ті права, які 
она мимо польскої урядової мови має правію в 
иньших урядах і в судах в краю?»

Розумів ся само собою, що я готов всяку 
конкретну жалобу в сім зглядї на основі тепе- 
рішного правного стану розедїдити і довести до 
справедливого полагоджена. Але справдішні жало
би доси не доходили до моєї відомости і аж в о- 
статнім часі лучило ся отеє:

1. Спір з звич. професором істориї з ру- 
скою викладовою мовою д-ром Михайлом Гру- 
шевеким о уживане рускої мови на засіданні 
професорскої колегії, коли сей професор станув 
в суперечности з недвовначними постановами 
нині обовязуючого язикового ладу.

2. Поведене декана богословского виділу, 
котрий не хотів принимати по руски виготовле
них індексів і родоводів; але в сій справі усту- 
пчивостию академічних властий вдоволено вже 
бажаним руских студентів.

*) При кінци отсеї хроніки докажемо, 
що кс. др. Фіялек уміє читати по русько-укра- 
їнськи і друковане і писане, і що мову русько- 
українську розуміє.



2

Що-до 4. (читає):
«Чи п. мінїстер просьвіти хоче постарати 

ся о те, щоби установлюване руских катедр у 
львівскім університеті поступало без неоправда- 
них перешкод?*

До сего я цілком готов, але мушу ще раз 
на те звернути увагу, що тепер до сповненя сих 
бажань нема иньшої дороги як через габілїта- 
цию. Однако я не сумнїваю ся, що прозьби ру
ских кандидатів о габілїтацию факультети бу
дуть справедливо оцінювати. Коли би я мав бу
ти змушений до сумнівів що-до несправедливої 
оцінки, то ані хвилі не вагав би ся наукові ро
боти кандидата віддати неупередженим фахо
вим людям до поновного оцїненя і на основі 
такої оцінки евентуально візвати факультет, що
би приступив до поновного реасумованя випад
ку. Шкільна управа має право внесене факуль
тету на габілїтацию затвердити або відкинути, 
але не має^ права самостійно габілїтацию пере
водити.

Асі 5 (читає):
«Чи п. мінїстер просьвіти готов подбати 

о те, щоби рускі студенти в разі свого поворо
ту до львівского університету, як і иньші їм 
прихильні студенти того університету не були 
виставлені на жадні переслідувана з поводу те- 
перішних подій, як сего можна побоювати ся 
не без підстави ?«

Що дотичить обави, заміщеної в пятім за 
питі, що рускі студенти, які мають волю верну
ти на львівский університет, могуть бути виста
влені на переслідувана, то я позволю собі замі
тити, що оправдане сеї обави, яке відносить ся 
до завзиву ректора, видає ся мені нестійним. 
Не хочу перечити, що сей поклик може міг бу
ти так стилізованим, що був би забезпеченим 
против всякої, навіть злобної інтерпретациї; але 
навіть в кінцевім положеню сего відзиву, що 
звучить: »Супокійне та статочне поведене, зара
зом нацїховане рішучою готовостию до оборони 
поваги і привилеїв нашої А іт а  т а іе г  по мисли 
т.оржественного приречена, яке ви зложили при 
одержаню становиска академічного горожаньства, 
викличе память на обовязки послушеньства су- 
прогив академічних законів навіть в сумлїню 
тих, які на них забули* — навіть в сім рече- 
ню, при неунередженім пониманю, не можна 
добачити наміру, одну частину студентів, іменно 
Поляків, накликати до борби против Русинів, а. 
тверджене, що польскі студенти навіть явили ся 
з  оружєм, щоби убивати Русинів, є простим 
твердженєм (протести), яке з одної сторони за 
перечують з такою самою рішучостию, з якою 
з другої сторони єго ставляють.

Тому близьким є припущене, що масове 
виступлене руских студентів є сьвідомим, може 
з внї спонуканим продовженєм сих ексцесів, що
до яких навіть інтерпеляция признає незакон
ність і брутальність иоведеня і я на жаль не 
можу припустити, що без сего поклику сей зло
щасний рух дійшов би був до такого кінця.

Коли рускі студенти в такім великім числі 
покидають львівский університет та щоби по
старати ся за дільшу інскрипцию на иньшім 
університеті, то я не в силі дати нині заяви 
про становиско академічних властий, які є ви
ключно компетентними що-до принятя студен
тів; але на випадок, що сі студенти мали-б ста
ти нринятими, з найбільшим натиском звертаю 
увагу вже тепер в їх інтересі, що, коли би мало 
розходити ся лише о позорну інскрипцию задля 
ратованя нівроку, без відвідувана викладів, я 
буду наставати як найострійше на академічні 
власти, відмовити таким студентам потвердже
на півроку.

Тому в інтересі сих руских студентів я 
можу лише дати раду, завернути сей крок, який 
вчинили в пристраснім роздратованю та старати 
ся о повторне приняте на львівский університет, 
якого академічні власти, після мого сильного 
довіра, не відмовлять їм своєї опіки. Моєї при
хильної підпори могуть бути певні, коли лишень 
будуть іти на законній дорозі. (Оплески).

Обчислїм ся!
Містимо отсю догіись, надіслану нам з 

краю, не лише задля патріотичних та хосенних 
адок висказаних у ній, але і з сеї причини, що

она рішучо звертає ся против всяких консоліда- 
ций з ренеґатами нашої народності!. А в сій 
хвилі заносить ся знов на нову консолі дацит. Ото 
дійшло до нашого відома, що львівский наро- 
довецкий «штаб* на власну руку, без порозумі
на з молодіжию, певно против єї пересьві дчень, 
робить кроки до злуки з москвофілами в акциї 
для академічної молодїжи. Не було кацапів до 
сецесиї, не потреба їх по сецесиї! Обчислім на
ші сили, а переконаємо ся, що можемо обійти ся 
без сеї понижаючої консолїдациї, затроюючої 
ціле наше народне житє. А тепер оставляємо сло
во нашому дописувателеви:

Високоповажаний стрийский патріот підніс 
сими днями гадку зорганізованої помочи для 
нашої академічної молодїжи, полишеної доси 
цілком нашою суспільностию. Гадка ся в засаді 
як щира, так гарна і нема певно між Русинами 
нікого, хто би на неї не згодив ся. Однак спо
сіб переведеня єї, який предложив Високопова
жаний стрийский патріот, видає ся мені як все, 
що робить ся під впливом хвилевого зворуше - 
ня, надто односторонним. І так думає Вповажа- 
ний др. Олесяицкий одним потягом пера, з ува
ги на молодїж академічну, перейти до порядку 
дневного над всїми нашими народними інститу- 
циями, в особенности над бурсами, а звернути 
суспільну жертволюбність виключно в сторону 
нашої академічної молодїжи. Мені се видає ся 
так, мовби якийсь огородник гадав звернути ці
лу свою увагу і труд на одно лиш дерево в ці
лім огороді, або наколиб який «ґеометер* захо
тів спровадити всі жерела потоки та ріки на 
нашій Руси у одну велику ріку. Чи було би се 
добре? Чи могло би се вийти в хосен нашого 
народного поступу? Чим жеж стоять всі наші 
народні інституциї, як не «біжучою* жертволюб- 
ностию нашої суспільности ? Що би з усїми ни
ми стало ся, мож вже наперед вносити з безна
станних «відозв* ріжних виділів, яких ми доволі
начитуємо ся по всіх руских часописах. А спе- чної молодїжи. Для переведеня самої акциї звер- 
цияльно що-до наших бурс, хто знає, чи справа ;таю увагу рускої суспільности на слідуюче: 
самостійного руского університету була би вже | 1- Ми на ировінциї знаємо вправдї, що до
тепер на порядку дневнім, як би не сї наші бур- си зложено 10.000 К, але ми не маємо і понятя 
си? Кілько би то спосібної рускої молодїжи не о тім, кілько властиво потребує молодїж акаде- 
дістало ся ніколи на університет, сли би не бур- > мічна і то в найблизшім часі, щоби з одного 
си? Бурси наші є безперечно не лише м атем а-,боку не потерпіла значних страт у своїх рядах, 
тичним, але і патріотичним — так сказати би— , а з другого не була змушена затягати лихвар- 
ядром нашої Гімназияльної молодїжи. Тому нам ских довгів. Подати нам сї дати до відомости 
ніяк відвертати щедрої нашої руки від наших чим скорше, є обовязком теперішвого комітету 
бурс, бо тоді з нашою шкільною молодіжию для збираня складок.
стало би ся вже в ґімназиї те саме, що нераз 2. Злишне є доказувати, що ся акция не є
діє ся, в часі студий унїверситетеких, з акаде- добродійною, але строго народним обовязком. 
мічною, з тою хиба великою ріжницею, що мо- Тому кождий, хто може, повинен брати в ній 
лодїж ґімназияльна по провінціональних містах уділ, хочби як дрібним датком, а хто до чого 
більше безпомічна як академічна по столицях зобовяже ся — без чого орґанїзация не в можли- 
країв. Правда се, що деякі наші бурси не цїл- ва — той мусить свій даток точно с. є кождо- 
ком так ведені «як треба*, а від чого-ж тоді го місяця і в означений день сплачувати, бо се 
та суспільність наша, що складає ся на бурси ? для молодїжи академічної необходиме а для са- 
Она-ж має право і обовязок навіть до бурс за- мої суспільности лекше. Тому то для успішної 
гляпути і установити там такий заряд, який би акциї потреба конечно і то чим скорше оснува- 
зумів відповісти цілям бурси, іменно під згля- ти всюда. де лиш суть Русини: а) лїсти зобовя- 
дом народним. заних до сталого місячного датку, б) як най-

Між иньшим закинув нашим бурсам ша- більше число комітетів провінціональних, щоби 
повний стрийский патріот, що они виховують подбали о правильне стягане датків та придба- 
нераз і ренегатів, бели так є — декуда дійсно ли як найбільше число зобовязаних до сталих 
так є, признаю се прилюдно — то хто тому ви- датків, в) Комітету Центрального, що руководив 
нен? Чому мовчить на се мов нанята наша би цілою акциєю та зносив ся безиосередно зпред- 
іменяо так звана опозицийна суспільність, хоч ставителями молодїжи но університетах, г) ві- 
знає добре, де оно так є? Чому та опозицийна звати Русинів замешкалих в Кракові, Вілни та 
суспільність виговорює ся з тим лиш случайно Чернівцях, щоби бодай морально підпирали на- 
під впливом хвилевого зворушеня? Хто винен шу молодїж в вишукуваню гідного платного за- 
тому, що в нас ренегатство зменшає ся лиш нятя, д) самим академикам радив бим позакла- 
в гомеопатичних дозах у споду, а з такою елє- дати собі збірні «станциї*, бо господарка гро- 
ментарною силою перепинює наш україньско- мадска є таньша і ліпша, як одиниць з окрема 
руский народний добуток в «горі*? Хто винен; Не випереджаючи нічиєї жертволюбности 
сій аномалії, що в нас по 54 роках від прого- та не маючи статистичних дат нашої жертво- 
лошеня народної програми престоли наших на- ! любної суспільности, можу хоч в приближеню 
родних провідників окружають мов зелїзним і подати білянс, на який нам легко здобути ся. І 
муром майже виключно ренегати? Хто винен ,так на звиж 2.000 наших сьвяіцеників знайде
всім наслідкам такого стану річи, як не ті са
мі, що вічно викрикують на ренегатів, а м а
лу хвилину без тих самих ренегатів просто ж и
ти не могуть? Хто винен тому, як не ті пере
дові політики наші, що тих самих людий нині 
називають ренегатами, а завтра патріотами і 
так іде іп ііиісе іпГіпііит без кінця і міри ? 
І чиж можна дивувати ся, що наколи старші 
санкціонують ренеґат :тво, те саме посьпівують 
собі і молодші? »\Уіе йіе Аііеп зип^еп, зо 
2\\'іізс1істп сііе .Іип§;еп«. Се природні наслідки 
тої «високої* політики, що для хвилевих а ще

до того сумнівних успіхів товче ся мов Марко 
по пеклі з «поглядами та партиями* там, де по 
совісти належало би прилюдно сказати: рене
гатство, зрада народної справи. Народи жиють і 
кріпшають національною ідеєю та сьвідомостю 
а не «пактами* з купкою ренегатів, над котри
ми крайна пора вже перейти нам до порядку 
дневного. Тоді певно не буде потреба нарікати 
на ренегатів, а они самі, наколи в них є ще 
честь народна, будуть нам за те вдячні. Сиі 
Ьопо оглядатись за людьми, що ніколи Русина
ми не були і не будуть, хочби як визначні ста
новиска занимали ? Пощо залицяти ся до лю- 
дий, що на устах мають вправдї солоденький 
усьміх, за те в серцю лиш зраду руского народу 
носять?

Вертаючи до квестиї орґанїзациї помочи 
для академічної молодїжи, ставлю дві засади:

1. Нос /асеге сі аііегит, поп педіедеге. Хто 
видає релятивно за богато а зглядно на злишні 
річи, той може і повинен ограничати свої видат
ки до сего, що конечно потрібне. Нам не віль
но однак, підпомагаючи молодїж академічну, за
бути о всіх других народних та добродійних ін
ститутах, бо се означало би стаґнацию на всіх 
полях народного житя. То значить, за підставу 
материяльної помочи для академічної молодїжи 
треба взяти такий «податок* народний, який би 
не обтяжав надто звичайної нашої добродїйно- 
сти. Не треба однак при тім обавляти ся, щоби 
поміч для академічної молодїжи була наслід
ком того за мала, бо

2. як самостійний руский університет буде 
духовим майном всего руско-україньского наро
ди, так всі верстви, всі маси руско-україньского на
роду мають обовязок прийти в поміч молодим бор
цям за університет, тим більше, що сї борці се 
рідні діти руско-україньского народу!

Сї дві точки уважаю основою, на якій на
лежить оперти материяльну поміч для академі-

ся без сумніву хоч половина с. є 1.000 таких, 
що зможуть без найменшого обтяженя складати 
по одній короні місячно, а се зробить 12.000 К 
річно. Розуміє ся, що фактично сума ся буде 
хоч два рази більша, бо знайдуть ся не десят
ки, але сотки таких, що зобовяжуть ся платити 
по 2 К і більше місячно, бо се жертва не лиш 
на руский університет, але для власних дїтий 
а евентуально для зятів. Таким чином мож чи
стити на 24.000 К річно зі сторони самого на
шого сьвященьства. Розуміє ся, що з тих са
мих мотивів, у двоє тілько повинна зложити:



з
•сьвітска інтелїґенция, заможнїйші міщапе та се
ляни, що разом зложило би показьну квоту 
72.000 К річно.

Отсї мої думки подаю під розвагу всеї ру- 
ско-україньскої суспільности. ю.

Від Земляків з Варшави.
Воскреснеш, нене, встанеш з домовини; 
Тебе я словом правди привітаю.
І рознесеть ся слава України 
По всій вселенній од краю до краю.

Куліш.
Щиросердечне витаємо Вас, брати Русини- 

Українцї, всім серцем поділяючи Ваші бажання 
вільного розвою своєї рідної культури, того чи
стого, рухливого струмочка, котрий, витікаючи 
з суто національних потреб, сполучає всі наро
ди з великим океаном вселюдского братерства, 
рівности та свободи.

Прочитавши, як торкнулась львівска поль- 
ско-студентська молодь до справи застування 
русько-українського університету, душею і сер
цем вболіваємо, що в спільній істориї двох бра- 
тів-Славян — Українця і Поляка — і досі ще 
не згасло полумя колишньої ворожнечи, що і 
досї ще не з’єднали ся вони у спільній братер
ській праці на нивах своїх народних, сьвятій 
праці на користь і собі і всьому славянському 
люду.
«Гей Ти, брате Ляше, невже пак до суду 
Між нами нелад бідолашний?
Ой скинь бо з очей ти колишню полуду 
Та праведно глянь необашний.
Як-би Єзуїти не стали між нами,
Не знали-б ми вкупі неволї,
Бо ми не кували других кайданами,
Чужої не нищили волі'!...

Душею і серцем вболіваємо, але сподіває
мось, що не уся польска молодь тримаєть ся 
ворожого українству становища, і віримо, що 
минеть ся колись той «нелад бідолашний» і за
панує поміж братами-Славянамн любов, братер
ство та згода.

А поки-що роблячи, о скілько мога, для 
добра нашої родини і дивлячись на Вашу працю, 
юдмовляємо нашим ворогам суперечникам сло
вами поета:

«Нас не зможуть супостати
Взяти в кайдани свої!
Ми бороним наші хати,
Наші тихії гаї.
Не вмирає наша слава,
Не вмирає наша честь,
Бо живе в нас сила жвава,
Бо робітники в нас єсть!
Поділяючи Ваші бажання і витаючи Вас, 

яко щирих борців за українсько-руську культу
ру, пишемо на своєму прапорі:

Гей, хто хоче всім свободи,
Поєднаймось, як брати!
Сонцем правди, сьвітлом згоди,
Боже, шлях нам осєвіти!
Хай забудеть ся недоля
І неслава давних літ,
Щастє-ж рівне й рівна воля
Запанують на весь сьвіт!»

Саломія Крушельницка. 
Констанцу я Блоньска. 
Александер Мншуга.

(Слідує ще 34 підписів варшавских Укра
їнців). __________

Н о в и н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Св. Пиколая 

Чудотворця; рим.-кат. Немезия. — В п я т н и- 
цю : гр.-кат. Амврозия еписк.; рим.-кат. Теофі- 
ля. — В с у б о т у :  гр.-кат. Потапія; рим.-кат То
ми апост.

— Станиславівске єпископство. З наидостовір- 
нїйшого і найкомпетентнїйшого жерела довідує- 
мо ся, що всякі поголоски про іменоване стани- 
славівского єпископа є не лише безпідставними, 
але до тепер навіть не зажадано првдложеня 
кандидатів на се єпископство, і длятого таке 
предложенє ще не вийшло. Як звісно, розходить 
ся в сій цілій справі о дотацию і поки справа 
дотациї не буде порішеною, видвиганє кандида
тів було би передвчасним і безпредметовим.

— Заява признана швайцарских студентів і 
професорів русько-україньскій академічній моло-

дїжи в Галичині. Студенти університету в Ці- 
рїх в Швайцариї, в числі 112, родом з Австриї 
Росиї, Італії і Швайцариї, та 12 професорів ці- 
ріхского університету прислали нашим академі
кам заяву сего змісту: «Зваживши, що русько- 
україньска народність є гнетеною, що терпіла і 
терпить богато; зваживши, що русько-україн- 
ска народність має повне право розвивати і 
плекати свою мову; зваживши, щ о 4 мілїони 
Русинів-Українцїв в Австриї має безперечне пра
во домагати ск висших наукових заведень; зва- 
зивши, що русько-українські студенти в борбі о 
свої справедливі права стрічають ся з коротко
зорим шовінізмом;

студенти швайцарских університетів ви- 
сказують русько-українським студентам у Льво
ві свою симпатию і взивають їх, аби в куль
турній борбі ступали витревало аж до побіди».

— З Золочівщини одержуємо до номіщеня от- 
сей завзив:

До Високоповажаних пп. виборців і правибор
цїв сеймових з всіх громад Золочівщини!

Прошу в цїли внесеня протесту против ви
бору папа Аполїнарого Яворского на посла до 
сойму з сїльских громад округа виборчого Зо- 
лочів, о безпроволочне надіслане мені: 1) Фактів 
надужить виборчих, котрі доси не були подані 
до відомоетп; 2) на окремім аркуші підписи ви
борців і правиборцїв з кождої громади з наго
ловком: Прилучають ся до протесту против вибо
ру пана Аполїнарого Яворского на посла до сойму 
з куриї сїльских громад Золочівщини підписані 
виборці і правиборцї громади . . . Прошу о нехибне 
надіслане сих ппсьм до понеділка, с є. 23. гру 
дня включно. — о. Д. Танячкевич, в Закомарю 
п. Ожидів.

— Зі Станиславзва. Виділ станиславівскої фі
лії «Руского Товариства педагогічного» має честь 
запросити Всечесних і Високоповажаних Членів 
як також і тих Високоповажаних Родимців, ко
трі хотіли би ся вписати до товариства, на за
гальні збори, що відбудуть ся дня 23. н. с. груд- 
дня с. р. в комнатах «Рускої Бесіди» (ул. Со- 
біского. ч. 28.) з слідуючим порядком дневним: 
1. О год. 9. Служба Божа в катедральній цер
кві; 2. точно о год. 3. пополудня відкрите збо
рів; 3. відчитане протоколів III. і IV. загальних 
зборів; 4. звіт уступаючого виділу; 5. звіт ка
совий; 6. вибір голови і нового виділу; 7. внесе
ня і інтерпеляциї; 8. відчит на тему «Звичаї і 
забобони, яких придержують ся всілякі народи 
в вихованю своїх дїтий».

— Сецесия Поляків з Німеччини. З  Бруншвіка 
доносяіь: Сенат тутешної політехніки приказав 
замкнути иольску читальню студептів Поляків, 
що істнуе при полїтехнїцї. Внаслідок сего сту
денти Поляки переносять ся на львівску полі
техніку і на иньші.

- -  Средство проти рана. Як звісно, доси нема 
ще средства, яке успішно вилічило би недужих 
на рака. Нераз можна було читати про ріжні 
нові способи, як лічити сю недугу, але сї вісти 
показали ся або неправдивими або пересадними. 
Отеє знова стрічаємо в американьскій часописи 
«Могпіпц РозІ« таку замітку: Др. Гачіюс в А- 
мерицї винайшов новий спосіб лїченя рака за 
помочию лучів Рентгена. Лікар піддав недужого, 
що мав рака на горішній губі, 10-мінутовому 
дїланю лучів, і се цримінював що другий день. 
По трех тижнях недужий був зовсім здоровий, 
що потвердили иньші лікарі.

— Ц. к. Дирекция зелїзнидь державних у Львові 
оповіщує:

Дня 15. грудня с. р. отворено нерестанок 
«Вєчиста» лежачий в окрузі ц. к. Дирекції! зе- 
лїзниць державних в Кракові поміж стациями 
Домбє-ІІяски і Чижини на зелїзници льокальній 
Краків-Коцмирів для руху особового і пакунко- 
вого. Білети їзди будуть видавати кондуктори в 
поїздах, а пакунки принимає ся за оплатою на- 
лежитости в стациї відбору. Час від'їзду поїздів, 
що задержують на тім перестанку, подано в о- 
сібнім оголошеню.

— Конкурс на посаду інспектора поліцаї і 
торгового комісари з платнею 1600 К і 3 пяти- 
лїтями по 200 К розписує магістрат м. Переми
шля з речинцем до 10. січня 1902.

На книжочку вкладкову Товариства взаїмч. 
кредиту «Дністер» ч. 1800. на фонд академічної 
молодїжн дня Іо.грудня 1901. вплинули слідуючі 
датки: п. Михайло Димет купець у Львові 20 К, 
п. Северин Жу^овский нотар в Буківску 20 К, 
п. Ю. Минько в Тернополя складку: 1) від себе
2 К, 2) від Е. Гіллєра 1 К, 3) Ів. Парахоняка 1 
К, 4) Е. Охримович І К, 5) Е. Здерковский 1 К, 
6) М. Кртшельницкий 1 К, разом 7 К, о, Йосиф 
Балько Турильче 5 К, п. Єрина Лукиянович Го
родниця («Честь борцям!») З К, о. Іван ГЦуров 
ский Струтин виж. складку в долиньскій Раді 
повітовій від п. Мемлїха з Болехова 10 К, 2) о. 
Ів. Бирчака з ІІідбережа 2 К, 3) п. А. Гр. з До
лини І К, 4) п. Адама Валїґурского маршалка
3 К, 5) Бавмана з Рожнїтова 1 К, разом 17 К, 
пп. ученики рускої ґімназиї в Коломиї складка 
10 К, п. Порфирий Яремович нотар в Підгайцях 
від тамошаої жидівскої інтелїґенциї 29 К 80 с., 
п. Алекс. Фолюсевич інжинєр, Дрогобич 10 К, 
о. Остап Скоморовский, в Івачеві гор. 1) від мі

сцевого церковного хору 1 К 40 с., п. Григ. Ко
валик господар 1 К, разом 2 К 40 с., о. Лев Ле- 
вицкий Мостиска 5 К, п. Н. Н. в Зарудцях 4 К,
о. Прокочій Гук Порхова 10 К, о. Антін Андру- 
хович Горохолина 10 К, о. Кирило Селецкий 
Ж ужель 5 К, о. Яків Яхно, Ванїв складку: від 
себе 2 К. п. Евстахий Яхно 2 К, о. Клим Пеле- 
хович 2 К, п. Мария Пелехович 2 К, п. Леонти- 
на Строньска 2 К. н. І. Ґ. 4 К, Громадяне Глу- 
хова, Іванова 10 К 28 с., з допискою: «Честь 
молодїжи! Народ, що має так ідейну молодїж, 
дібєть ся своїх прав!!!», разом 24 К 28 с., о. 
Аполльон Сїмович, Снятин 10 К, о. Кирило Га- 
морак Стецева 11 К, о. Лука Шуст Самолуски 
10 К, о. М. Кинаш Дїдилів а К, о. Теофан Боро- 
дайкевич Тростянець м. 5 К, о. Евг. Герасимо
вич Присівцї 10 К, о. Андрей Іневич Іванівна 12 
К, п. Алексей Ів Руденьский Нивочина 10 К, о. 
Антін Гойдай Збора 6 К, о. Николай Теодоро- 
вич Гусятин 8 К, п. Андрей Сороковский Неми- 
рів 2 К, о. Іван Голейчук Розгірче 10 К, п. Григ. 
Харак Куликів 10 К, о. Ілия Крайчик Будинин 
2 К, п. Ант. В. Гуменюк Снятин З К, п. Єроним 
Давидович Снятин 2 К, н. І. Кульчицкий Яро
слав З К, п. Снир. Ганкевич Целїїв 5 К, п. Ант. 
Чубатий Коломия 4 К, ВПр. ОО. Василияни в 
Добромили 2 К, др. Волод. Билиньский Збараж 
складку: о. X З К, п. Ів. Телевяк господар з 
Красноеелець 10 К, п. У. 2 К, з Комітету ве- 
черка Щевченківского, чистий дохід 56 К 8 с., 
разом 71 К 08 с., н. Катер. Максимовичева, же- 
на канц. суд. ІІеремишляни 5 К, п. Томко Хома 
господар Гнилиці вел. від хлопів Гайдамаків 10 
К, п. Дмитро Чечота Шили, від хлопів Гайдама
ків, з допискою: «Ганьба тим, що нехнують на
ші народні права тай нас провокують! Слава 
нашим леґіням! Боріте ся! Ви кров з крови дав
них славних мучеників Руси-України, за Вами 
правда і ми з Вами і за Вас!» 15 К ЗО с., о. 
Йоан Бриттан, Торчиновичі 10 К, п. Мих. Лукач 
господар в Старуни 2 К, о. Теофиль Данилович 
Петрів з допискою: «Нашим славним борцям за 
народну справу» 7 К, о. Йоан Чмола Улашківцї 
20 К, Хв. Жіночий Кружок в Калуши складку:
п. І. Сїчиньска 2 К, п. С. ГІідлїсецка 1 К, п. су
дин ІІетрушевич 10 К, п. Перегинець 1 К, п. В. 
Максимович 1 К. др. Куровець 4 К. 40 с., п. В. 
Коритовска 2 К, п. Струтиньска 2 К, п. совіт. 
Петрушевич 11 К, п. Ал. Козакова 2 К, п. Іван- 
на Рубчаківна 1 К, п. Ол. Коритовска 2 К, п. 
Мел. Коритовска 2 К, п. Л. Яновичівна 2 К, п.Л. 
Шпитко 1 К, п. А. Петрушевичівна 1 К. п. Да- 
ниловичівна 1 К, п. Т. Гарасимова 2 К, п. Лев 
Бачиньский 2 К, п. Н. Н. 5 К, п. Ф. Куровцева 
4 К, разом 59 К 40 сот., п. Софія Петрушевич 
Стрий, складку в єї домі 5 К, п. Зузанна і Га
ля Строцкі Рудники 25 К, п. Біржиньский Ли- 
сятичі 10 К, о. Ник. Сваричевский Залїсе 5 К, 
о. 3. Ііясецкий сотр. в Люблинци нов. 5 К, о. 
Теофиль Добряньский Соколівка 20 К, о. П. 
Плешкеоич Бабина 15 К, п. Теофиль Ґелитович 
ради. суд. в Березові 5 К, п. Йосиф Габер в Під
гайцях 5 К, о. І. Алексевич в Ниврі 20 К, від 
Хв. Адмінїстрациі «ДІїла», надіслані жертви по 
день від 11. до 15 с. м. (8п. Добродіїв подасть 
Ред. «Діла» від себе) 2.546 К 98 с.; разом того 
дня 3.173 К 24 сот., по день 14. грудня вплину
ло 11.212 К 79 сот.. разом по день 15. с. м. су
ма 14.386 К 03 сот.

В виказі датків на фонд академічний при
сланих на книжочку вкладкову ч. 1800 Тов. вз. 
кр. «Дністер» дня 12. грудня с. р. поміщенім в 
«Русланї» ч. 271 подано через ошибку даток 
200 кор. від Вп. п-нї Юлії Глиньскої; даток сей 
200 кор. зложив Вп. о. Ізидор Глиньский з Буц- 
нева від себе, що сим простуємо.

— На книжочку вкладкову Тов. взаїмн. кредиту 
«Дністер» Ч. 1800 на фонд академічної молодї
жи вплинуло дня 17. с. м. 756 К 9 сот. — 
разом з попередними є 16 822 К 63 сот.

Т е л єґр а м и .
Відень, 18. грудня. N. іг. Ргеззе в статї, 

можливо, що інспірованій, звертає увагу, що 
Франция старає ся відтягнути Італію від три- 
державного союза і тому робить ф небувалі 
уступки в Тріполїс. N. Гг. Ргеззе думає, що 
Франциї поведе ся розбити тридержавний союз.

Париж, 18. грудня. Раїгіе доносить, що стан 
в Пекіні є небезпечний від часу, як настали но
ві розрухи Китайців. Ґен. Дод мав зажадати 
скріплена залоги до 4.000 люда.

Новий Йорк, 18. грудня. З  Сант-Яґо де Чілє 
доносять, що арґентиньскі війска переступили 
границі Чілі.

Льондон, 18. грудня. Кітшенер доносить з 
Бельфасту, що Круцінґер є тяжко ранений і ді
став ся в полон під Ганосверад.
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#  Ч и та йте !! $
—  На св. Николая постарало ся »Руеке педа- 

ґ( ґічне Товариство» для наших дїточок о прав
диві королївскі дари: *Ах, яке хороше!* Велика 
кі ижочка ч. 99. з артистичво виконаними, ко- 
льо^ованими ілюстрациями (ціна 2 кор.) запі
знає дитину з урядженєм мешкань, селом, мі
с и м , гірзми, мсрем, паровими і електричними 
еелїзі ицями, тунелями і віядуктами, самохода- 
ь и і кслесввцпми (Оіциклями), кухонними зна- 
Гядами, дсмашним зьвірем і дробом, дичиною 
наших лісів і екзотичних, гсродоьиною і цьві- 
тами, міскими і сельскими типами, війском рі- 
жних держав, найхарактеристичнїйшим птац- 
ті ом і дїточими забавками. Скілько приємно- 
сти і пожитку для дитини містить ся в сій 
книжці! Навіть на сїльскій закутні оно може 
виробити собі своє понятє про широкий сьвіт 
та зацікавити ся до него. — Неменше гарною 
і гсжиточнсю е книжка ч. 98. 'Приятелі дїтий*, 
(ціна 1 кор. 20 сот.), в якій зображені всі до
мі шві зьвірята, а при тім заміщено коло 50 до 
б і) них віршів, казок, загадок та пісень. Між 
ілюстрациями е таю ж побутові образки, як 
«холочарка ьезе молоко», «мисливий полює на 
заяця*, «польїванє на перепелиці», «виправа в 
.Альпи», «повіз запряжеі ий козами*, «як пасуть 
вівці», «як стрижуть вії ці», «як орють волами», 
«як дсють ксрову». Деп о з того буде новиною 
для дїтий вихсганвх в місті, дещо заінтересує 
зю в  дїтий, Евхсвагих на селі. Між поезиями, 
крім віршів пожвюючих ілюстрапиї. находять 
ся там цінні річи, як «Журба», «Веснянки», 
«Осел і віл», «Гей, бики!», «Сиротина», «До пра
ці» і др.

Ч. 100. 'Д л я  розривки* (ціна 1 К 20 с.), як 
і і сї кгижки, оправлена в тверду тектуру, при
крашена пр< гарною ілюстрациєю. Як гже вка 
ьуе заголсЕГк, кнпжочка п<дає всілякі картини 
з жьтя дїтий і допомагає тим самим чемним 
дітям пргдпмуіати собі ріжнородні і чемні за 
бави. І так бачимо там: «Подорож в спальнім 
Еаґонї» (дївчигка с-вить в кошику), «Оборона пе
ред дикими зпвірами» (хлопчик ховає ся до ко- 
н а  перед котиками). «Відкрите нової ріки», «По- 
і ас в лісі», «Придержаний на горячім учинку» 
(дїьчигка зловила котика, який хотів задушити 
пташку), «Від напасти, не пропасти» (діти боро
нять ся від гусий), «Огородничка», «На прохо 
дї«, «Над ставком», «Маленькі свинки», «Вірний 
песик», «Забава з котиками», «Прачка», «Неді- 
іраний концерт», «Пес весельчак між поважни 
ми дітьми», «Ябі ятко' перший раз па паші». 
«Страиний ірпуч» , «Діти і бузію «, «Загадочка 
печера», «Кормлене кріликів», «Цікава трійка», 
«їзда на козонцї», «Коло керницї», «В далекий 
оьііт». В сій книжечці заміщені вже поважній- 
ші поезийки, як «Воскресни Бонне!», «Зрадник», 
«Нива», «До молодїжи», «Псалом ЬХУІІ», а даль
ше загадки, байки і дуже богато вдатних, весе
лих віршиків до ілюстраций.

Ч. 96. „Дітвора* (ціна 1 К), книжочка в 
гарній оправі з незмірним богацтвом ілюстраций 
без тексту, є там: церков, водний млин, лілія, 
канарок в клітці, качка з  каченятами на воді, 
сьніваючі коси, щигли, гвоздик, румянок, вуд- 
вуд, медвідь з молодими, рицарский замок, с-и- 
ногорлицї, вітровий млин, корабель, жаба, адмірал- 
мотиль, паперяне орло, кінь на бігунах, фана, 
стрільба і шабля, кітка з котятами, фіялки, пи
санки, порічки, сивий метелик, заяцї, пчола, ви- 
вірви, веселі кози, бузько в гнізді, ящірка, пава, 
труба, бажавт, верблюд в і устині, малпа, слив
ки, лис, льви шукаючі добичи, підкова, острога, 
корсбець. бубен, черешні, рожа, кінь і лошак, 
званок, овочі, коновка, лопата, сокира, кури з 
убрчатами, плуг, коні з возом, редька, товар при 
напою, ара, какаду, блават, левкся, слснь, ко
роп, мак, молоток і кліщі, шкільна юрба, іуска 
з гусенятами, парасоль і паличка, «правдива» 
стрільба і палаш, пес-сторож, суниці, олень з 
родиною, моримухи, виноград, баран і вівця, ту- 
липан. Таке богацтво р'жних і вірно зображених 
предметів вистане для дитини на довго для за
бави і науки.

Ч. 97. * Зьвірята домашні* (ціна 80 сот.) в 
мелім форматі і розкішній оправі подає з пере- 
иихс'м викінчені ілюстраПиї домгшіих зьвірят, 
а поміж се велике богацтво віршів. Подамо лиш 
заго; овки деяких, щоби бодай в приближеню 
дати понятє про боїатий зміст сеї скарбниці 
віршиків для дїтий. І тек є там: «Родичам на 
новий рік», «Пісенька», „Загадки*, «Свиня під 
дубом», «Сьпіванка дівчинки», «Мамі на імяни
ни», «Пісня погонича", «Сьпіванка про коника», 
«Мамі на новий рік», „Лисиця і осел", «Сестрі 
на імянини», «Вовк та ягня», «Родичам на імя- 
нини», «Таткови на імянини», «Пава і голуб» і 
ще бо гато загадок та неназваних віршів.

Ч. 94. »Друга кпиясочка для  малих дівчат* 
(ціна 20 сот.) зложила Евгенїя Ярошиньска з 
оповідань: «Хліб насушний», «Найбільший скарб», 
«Нагороджена милостиня"^ «Коралі" і «Талька». 
Повні два аркуші друку добірного змісту за 
10 кр.!

Ч. 93. 'Серед цівітів* фантастична комедия 
для дїтий в 2 діях з танцями і сьпівами (ціна 
16 сот.) перевела з росийскі І мови Клявдия Лу- 
кашевич. Ся інтересна книжочка обіймає також 
певні два аркуші друку і коштує сказочну ціну 
8 кр.!

Щира дяка належить ся «Педагогічному 
Тсвариству» зі сторони родичів. Хто дбає про 
душевний та умисловий розвій своїх дїтий, що
би в них завчасу розбудити охоту та цікавість 
до книжки, сей певно удасть ся чи до Тов. ім. 
Шевченка, ул. Чарнецкого 26. чи до Ставрони- 
ґійскої книгарні ул. Рус-ка 3., щоби зробити при
ємність своїм дітям на св. Николая, та на Рі
здво. Нехай довгі зимові вечері дітвора зужи 
ває з користию для себе, нехай з зараня вчить 
ся цінити і любити руску книжку, розширює 
свій сьвітогляд та вправляє иамять виучуванєм

віршиків. Видаток малий, а користь і приємність 
величезна. Тому не лїнуйте ся замовляти, рускі 
родичі, бо се. Николай вже ось-ось прийде між 
дітвору. Нехайже і про ваші потїшки не забуде 
та принесе їм розумні і корисні дарунки!...

С О Ю ЗН И М  Егпезїа ТІїогпа.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сснїшна 

Небувала, сензацийна програма!
від 16. до 31. грудня 1901.

При співучасти війскової музики 80. ш п.
1) 15 медведїв. 4 пси, 1 кінь. Найбільша 

тресура сьвіта. 2) Дружина Нафі, МоНашеф 6 Ара
бів в невидимих продукциях. 3) Орлеаньска д і
виця, найгарнїйший і найбільший образ (триває 
15 мінут) американьского біоскопу. 4) ВгоІЬег» 
Сеасіо, американьскі Гімнастики на рухомій дра
бині. 5) Орхестра і реклямоГра®. 6) Іегеїіе  зі 
своїм «марморним псом Бен», пластичні постаті. 
7) Магууап Бук, американьска артистка в стрі- 
ляню. 8) ТНе 1\У0 Раиііз, шпортовий акт на пло
щ і! Ьамп-Теппіз. 9) іе з  Оог.УвІІЗ, інструмен
тальні віртуози. 10) Іга ГапсЬоп, субретка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї НідЬ-Ше представлене. Білєти вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Лгодвика ч. 9. у Львові.

Вийшли ліричні поезиї

Василя Пачовского.
Книжка перша

під заг.

'озсипані перли
9 аркушів друку малої 8-ки на велїно- 

вім папері.
Ціна брош. . 

оправ
З  пересилкою 
ком. посилки.

60 сот.. . .  І кор.
. . .  2 кор. 
о 50 сот. більше за ре-
Дістати можна в обох

руских книгарнях у Львові. — Найскор- 
ше наступить висилка, як гроші прий
дуть на адресу: Володимир Старосоль- 

ский у Львові, ул. Личаківска ч. 27.
Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.

(Приївд і відї8д поданий після часу середно-европейского).
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8 К ракова, Берлина, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іцкаи, Га. ацу), і ’усятива 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
в Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

„ „ н а  дв. головний
в Лавочного (Пешту) Калуша, Сянока 
в Соьаля, Рави рускої 

в Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
в Ряш ова, Любачова, Самбора 
8І С.тавиславова (Кересмезе, Потутор) 
в Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочио- 

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

8І Самбора, Борислава, Стрия
в Підволочися {Київа) Бродів на дв. Піде. 

„ „ „ на дв. голов.
8 Кракова
8 Чернівців, Іцкан
в Сокаля, Бедвця і Любачова

8 Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в К ракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» > » на дв. голов.
8 Підволочиск Копичинець на дв. Підвамче

„ на дворець головний

155
208

8-30
2'55

240

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 00 
9-16 
9-25 
9-42

10-20
10-25
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305
ЗТ5
3-26
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6- 35
7- 10 
7-32 
7-26 
7'52 
9-30

10- 30 
1100 
11.10
11- 32

4-16
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до Ставиславова. 11 гдвисокого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > » дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Скелього,до Лавочного (1. лип. до іб.вер 

до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз

„ » » дв. гол.
до Сокаля, Бедвця, Рави рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 16. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

до Ставиславова
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Явока від 1. мая до 15. вер. т. в дні б

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тергополя, Бродів дворець головний

„ дворець Підвамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая д о іб .в  р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов її

» » дв. Підза
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
, с  Ь ц х с іь ч  від 16. мая до 15. вер. щод

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середво-европейсквй різнить ся від часу львівсього о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті' видають білети ївди: Звичайні білети аґенция часописий 
Ст. І. Соколовского в пасажи Гавсмаиа ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети звичайні і всякі иньші, 
іа р и ^ в , ілюстровані провідники, ровклади ївди і т. п. бюро івформацийне ц. к. 8елї8ниць держав них (ул.

К рагівких ч. 6. в подвірю, сходи I I ,  двері ч. 52.) в урядогих годинах (8—3 а в сьвята 9 —12).

Дешевим і гарним дарунком
всяких нагодах, 
яко гарна прикраса комнат і

ТТТГГТТ ‘ Верещаґіна, Шевченко в домо- 
± 1 1 ± ' 1 ± ± .  оииї і Г я я р т к п и а  Ш єВЧЄНКОВН

при

Карднин * вині і Сластьона,
могила.-------------------------------

Можна дістати через адмінїстрацию „Р ус л а н а ' 
з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

„ТОВАРИШ"
іл ю стрований  календар

на 13С2. рік.
Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил

кою о 10 сот. більше.
Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 

Домбровского ч 1.

Лєкциї або писарки „ Т "
б у д ь  з а р а з .  — Стефан М. 

студ. II р. прав. Львів, Трауґу- 
та 17А, І поверх .------------ —

Видає і відповідає за редакц ію  Лі в /с і  аі п іский. З  друкарні В. А. Шийковского


